

# 陈良宇案已经移交司法机关处理

中央纪委新闻发言人干以胜透露，陈良宇目前在监所羁押，健康状况良好

10:30 上午首发

本报北京今日电（驻京记者叶薇）国务院新闻办今天举行新闻发布会，中共中央纪委有关负责人介绍中国共产党巡视制度的执行情况。

巡视制度是中国共产党加强和改进党内监督的重大举措，其主要任务是，了解党政领导班子及其成员执行党的路线、方针、政策和决

议、决定的情况，执行民主集中制的情况，落实党风廉政建设责任制和廉政勤政的情况等。目前，中央纪委、中央组织部共设立了11个巡视组，其中有5个地方巡视组、1个金融巡视组、3个企业巡视组和2个国家机关巡视组。

中共中央纪委副书记、新闻发言人干以胜介绍，巡视制度促进了党风廉政建设和反腐败工作的深入开展，发现了一些领导干部违纪违法的案件线索。比如，近年来查处的

陈良宇、侯伍杰、徐国健、李宝金、杜世成、何闽旭等案件的部分线索，就是中央纪委、中央组织部巡视组在巡视中发现的。各省（区、市）党委巡视组发现并移送有关部门查处的、涉及县处级以上干部的案件线索达900余件。此外，通过巡视还督促解决了一些领导干部配偶、子女违反规定经商办企业、收受“红包”等问题；纠正了一些地方领导干部公务用车和住房超标的问题，对1000多名县处级以上领导干部诫勉谈话，

督促他们及时纠正存在的苗头性、倾向性问题。

记者对陈良宇案高度关注。有记者问，陈良宇目前是否被软禁、健康状况如何、何时审判？干以胜回答，上周中央决定开除陈良宇的党籍、公职，移交司法机关处理。现在陈良宇已经移交给司法机关，何时审判将由司法机关决定。根据法律规定，不管什么人，一旦进入司法程序，都要放在监所里羁押，陈良宇当然也不能例外。他的健康状况很好。

干以胜认为，陈良宇案暴露出如何解决“带病提拔”干部的问题。对这个问题党中央高度重视，要求有关部门采取有力措施，防止“带病提拔”问题的发生。比方说改革干部人事制度，使这项制度能够更加规范化、制度化，能够在干部考察过程中发现干部存在的问题。同时，也要求监督部门进一步加大监督的力度，实行有效的监督。建立巡视制度，也是防止“带病提拔”的一个很重要的监督方式和渠道。

10:30 上午首发

本报北京今日电（驻京记者王亦君）中国银监会有关人士今天上午表示，今年上半年银行业金融机构案件防控工作出现了较好势头，案件总量及百万元以上大案要案数量大幅下降，但目前案件高发的势头并没有从根本上遏制。

据银监会银行监管一部副主任郝爱群介绍，去年银行业金融机构累计发生各类案件1085件，其中百万元以上案件273件。今年上半年，银行业金融机构累计发生各类案件179件，同比减少293件，其中发生百万元以上案件51件，同比减少76件。与此同时，今年上半年百万元以上案件成功堵截数量为76件，同比增加23件。

**百万元以下大案大幅下降**

## 本市推出激励全科医师的培养机制 5年培养千名社区“健康守门人”

9:00 上午首发

本报讯（首席记者施捷通讯员宋国梵）上海将面向全国招生，至2010年总共培养1000名服务社区的全科医师。据悉，由政府搭台、政策明确、经费保障、培训规范，高起点、规模化、规范化地开展社区全科医师培养，这在全国为开创之举。

经上海市人民政府批准，上海第一个《全科医师规范化培养试行办法（2006—2010年）》今天正式下发。

《培养办法》突破了长期以来困扰全科医生培训的“瓶颈”，推出了激励全科医师的培养机制——面向全国，凡愿意在上海从事社区卫生服务工作、高等医学院校临床医学专业本科毕业两年内的临床医师或本科及以上学历的应届毕业生均在招生范围；培养时间3年；培养对象在培养期间享受生活补贴，第一年每人每月1600元，以后每年按12%幅度递增；培训结束，凡到中心城区社区卫生服务中心工作并签订5年及以上合同、工作满3年并经考核合格者，给予12000元奖励，工作满5年并经考核合格者，再予奖励10000元。全科医师培养经费分别纳入市、区县两级财政预算，由市、区县财政按规定予以保障。

此前，本市已于2000年在全国率先启动了全科医师规范化培养试点工作，挑选医疗专业本科毕业的学生，实施为期3年的全科医生专业培训。目前第一批23名学员已全部毕业，并分在各社区卫生服务中心。第二批58名学员、第三批15名学员尚在培训之中。

## 韩正会见英国客人

本报讯（记者金秋华董纯蕾）上海市市长韩正昨天在市政府贵宾厅会见了英国石油（BP）集团执行董事、BP炼油与销售首席执行官康逸宁一行。

韩正首先代表上海市政府和上海人民对客人的到访表示欢迎，并对中国科学院与BP公司签订《成立清洁能源商业化中心谅解备忘录》表示祝贺。韩正表示，作为中国最好的科研单位，中科院与BP公司的合作一定会取得成功，上海市政府也将全力支持这次合作。

中国科学院副院长、上海分院院长江绵恒会见时在座。

7:35 上午首发

一个患有尿毒症的女儿，一个没有父亲的家庭，一个同时为11家公司打工的母亲。今天上午，母亲将把自己的一个肾，换给自己的女儿，赋予她第二次生命。淳朴憨厚的母亲毛国萍，布满血丝的眼中时常含着泪；乐观坚强的李丽，苍白的脸上总是带着微笑。

截至记者发稿时止，母女俩的肾移植手术还在紧张进行中。

**“我们一定会成功！”**

“加油！”上午7时35分许，毛国萍在上海交通大学医学院附属仁济医院东院的病房里躺上手术车时，李丽笑着给妈妈鼓劲。

“我们一定会成功的！”毛国萍从床上侧起身，把手和女儿的紧紧握在了一起。

虽然嘴上说不担心，但李丽的神色还是有些紧张，一直跟着手术车，把妈妈送到了电梯口。

“30年前，她给了我第一次生命，30年后，她又给了我第二次生命，大学毕业，我还没来得及报答她，又让她为我付出了7年。”面对母亲无私的爱，坚强的女儿眼睛湿润了。

“我希望女儿以后能过得好一些。”当被问到为何想到要捐肾给女儿时，质朴的妈妈没有更多的话语。

**为女儿，妈妈成“飞人”**

2000年7月，两个不幸的消息

## 为给女儿多挣点药费，最多时同时给11家公司当会计 坚强母亲上午捐肾救女



■早上7时多，坐上手术车准备先手术的毛国萍握紧女儿的手说：我们一定会成功！  
本报记者周馨 摄

像两颗重磅炸弹，重重地砸在毛国萍的心上，大学毕业刚工作一年的女儿查出慢性肾炎，丈夫得了直肠癌。2年后，丈夫去世，给丈夫开完追悼会的次日，她又要赶到医院去整夜排队，帮女儿挂一个专家号。

为了给女儿多挣点药费，毛国萍到处找活干，最多的时候同时给11家公司当会计。“我经常看到她早上6时就趴在那儿干活，一直干

到夜里10时。”李丽说，忙的时候妈妈还要在各家公司赶来赶去，像个“飞人”。

李丽不想再加重妈妈的精神负担，从不在她面前表现出痛苦神情。夜里，她经常因为腿部肿胀、奇痒难忍睡不着觉，每次都咬着牙坚持着，宁肯自己抱着枕头眼睁睁地等待黎明的到来，也不叫醒妈妈。有时候，她甚至要用夹被子的大夹子，

夹住自己的脚趾，“以痛治痒”，转移自己的注意力。

### 李丽最想当一名社工

接受采访时，毛国萍急于讲述的，并非女儿的病情，也不是两人未来将要面临的困难，而是青浦区盈浦街道、庆华居委会和青浦区农业委员会（丈夫生前所在单位）几年来对母女俩的关心和帮助。“天热一些，天冷一些，他们就会来看我们。”毛国萍说，社区有什么好事，居委会总是在第一时间想到她们。

这次，街道、居委会和农委得到消息后，马上为母女俩组织捐款，短短两天竟在机关干部中募集了11.7万元。这件事，还得到青浦区委、区政府领导的关怀和帮助。“手术款解决了，但后期的药费还悬着，我们还要继续筹款。”盈浦街道办事处主任周亚军说。

今天早上6时25分，庆华居委会主任沈以欢一行便已赶到病房，陪着母女俩聊天，给她们“减压”。李丽说，她最想早些好起来，可以帮社区做点事。她最想当一名社工，和一个重症病人结对子，虽然经济上帮不了什么，但能在精神上给别人送出一点鼓励。本报记者姜燕

评论 07080210201

### 【今日论语】

## 公路收费怎可“无限期”？

盛大林

前不久经审计发现，全国12省（市）的35条经营性公路，由于批准收费期限过长，获取的通行费收入高出投资成本数倍乃至10倍以上。有些地方的交通部门把公路的经营权卖出后，即使应收的费用早已收回，收费方却仍照收不误，群众对此意见很大。

北京市人大常委会日前表决通过了《北京市公路条例》，规定用来自还贷的公路收费期满后，应拆除收费设施停止收费，并由市人民政

务院的规定，把收费及还贷的情况变成一笔糊涂账，群众很难监督。

要做到收费期满立即停止收费，还必须面对一些问题。据一位北京市人大代表调查，北京所有的收费公路都没有明确规定收费期限和还清贷款的时间，相信这种情况在全国各地都有；另外，根据国务院发布的《收费公路管理条例》规定，政府还贷公路的收费期限，

最长不得超过15年；经营性公路的收费期限，最长不得超过25年。但京石高速卖出经营权的30年和此前的12年加起来，竟超过了40年。

必须指出的是，公路随着财政收入的大幅增长、政府财力的不断增强，公路建设最终还是应该回到政府投入、免费使用的路子上来。也就是说，不仅公路收费应该有期限，“贷款修路、收费还贷”的发展模式本身，也不能无限期。